

Савва Евсеевич ГОЛОВАНОВСКИЙ



Современная советская литература понесла тяжелую утрату. 2 мая 1989 года на 79-м году жизни перестало биться сердце Саввы Евсеевича Головановского, писателя-коммуниста, делегата Первого Всесоюзного съезда советских писателей.

С. Е. Головановский родился 29 мая 1910 года в с. Елисаветград-

ковка на Кировоградщине в крестьянской семье. Учился в Одесском сельхозинституте.

В годы Великой Отечественной войны находился в действующей армии, был военным корреспондентом. Дважды ранен. На фронте вступил в ряды КПСС. Послевоенные годы полностью посвятил литературной работе.

Первый поэтический сборник С. Е. Головановского «Железными лошадьми» вышел в 1927 году, когда автору было 17 лет. С того времени за шесть десятилетий творческой деятельности издано свыше 50 его книг — сборники поэзии и романы, повести и пьесы, очерки и публицистика. С. Е. Головановский активно работал в области художественного перевода.

Ведущее место в творчестве писателя заняли темы социалистических преобразований, защиты Отчизны, трудовых и ратных подвигов советских людей, борьбы за мир. Его произведения отличаются зрелой социальной позицией, партийной принципиальностью, общественной актуальностью.

С. Е. Головановский постоянно принимал активное участие в общественно-политической жизни, в многогранной работе Союза писателей Украины.

Советское государство высоко оценило творческую и общественную деятельность, боевые заслуги С. Е. Головановского, наградив его орденом Красного Знамени, двумя орденами Отечественной войны II степени и многими медалями. Писатель отмечен также Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Украинской ССР.

Светлая память о Савве Евсеевиче Головановском, неутомимом труженике на ниве социалистической культуры, коммунисте, воине, добром и чутком товарище, навсегда сохранится в наших сердцах.

**ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА
ПИСАТЕЛЕЙ СССР,
ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА
ПИСАТЕЛЕЙ УССР,
ПРАВЛЕНИЕ КИЕВСКОЙ
ПИСАТЕЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ**

Мит. газ. - 1989 - 10 мая (1/19) - с. 6